Административный регламент предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности
Утвержден приказом Минобрнауки РФ от 17.03.2015 N 244 «Об утверждении административного регламента предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности».
Зарегистрирован Минюстом России 14 июля 2015 года, регистрационный номер 38014.
Обзор документа
· Регламентирована процедура лицензирования.
· Определен круг заявителей.
· Установлено, что по запросу юридических или физических лиц предоставляются сведения о конкретной лицензии.
· Регламентирован порядок предоставления, переоформления лицензии, приложения к лицензии, предоставление дубликата лицензии, предоставление копии лицензии, принятия решения о прекращении действия лицензии, отказа в предоставлении лицензии.
· Документы можно подать в электронном виде (с электронной подписью) через Интернет, включая порталы государственных и муниципальных услуг.
· Установлен срок предоставления лицензии — 45 рабочих дней.
· Определен перечень представляемых документов.
· В отношении соискателя лицензии и лицензиата проводятся документарная проверка и внеплановая выездная проверка.
· Установлены размеры государственной пошлины:
· предоставление лицензии — 7 500 рублей;
· переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии, и (или) приложения к такому документу в связи с внесением дополнений в сведения об адресах мест осуществления лицензируемого вида деятельности, о выполняемых работах и об оказываемых услугах в составе лицензируемого вида деятельности, в том числе о реализуемых образовательных программах,— 3 500 рублей;
· переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии, и (или) приложения к такому документу в других случаях — 750 рублей;
· предоставление временной лицензии на осуществление образовательной деятельности — 750 рублей;
· предоставление (выдача) дубликата лицензии — 750 рублей.
· Регламентирована ответственность должностных лиц за решения и действия (бездействие), принимаемые ими в ходе предоставления государственной услуги.
· Указан перечень органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, предоставляющих государственную услугу по лицензированию образовательной деятельности, информация о месте нахождения, адресах электронной почты, официальных сайтах в сети Интернет, телефонах и графиках работы указанных органов.
· Приведены блок-схемы последовательности действий предоставления государственной услуги.

