Об итогах деятельности
Всероссийского экспертного совета по организации и координации основных направлений реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортными средствами за 2013 год-начало 2014 года
В период с 20 по 22 февраля 2013 года в г. Курске состоялась выездная рабочая сессия Всероссийского экспертного совета по организации и координации основных направлений реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортными средствами. В рамках рабочей сессии состоялось заседание Совета, на котором были рассмотрены вопросы:
· о предложениях в проект Концепции реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортными средствами; 

· о Соглашении о профессиональной подготовке (повышении квалификации) водителей транспортных средств и Правилах профессиональной деятельности; 

· о социальных аспектах подготовки водителей с ограниченными физическими возможностями; 

· о предложениях по национальной стратегии в интересах детей на 2012–2017 г.г. 

Представители Совета познакомились с передовым опытом учебного центра "Южный", приняли участие в автопробеге по городу Курску с возложением венков к монументу Славы, приняли участие в митинге, посвященном 70-летию освобождения г. Курска от немецко-фашистских захватчиков.

Выступая на открытии XVI Всероссийского чемпионата по юношескому автомногоборью, председатель Совета Федерации объединения автошкол Т.В.Шутылева отметила высокую значимость проводимого мероприятия в патриотическом и нравственном воспитании молодежи, и от имени ФОАШ наградила оргкомитет чемпионата - Ассоциацию юношеских автомобильных школ - почетным Дипломом.
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5 марта 2013 года Комиссия Общественной палаты по региональному развитию и федеративным отношениям совместно с Федерацией объединений автомобильных автошкол при поддержке Всероссийского экспертного совета провели общественные слушания «Законодательное обеспечение подготовки и допуска водителей к участию в дорожном движении». 

В слушаниях приняли участие представители Общественной палаты РФ, аппарата Комитета ГД по транспорту, Генеральной прокуратуры РФ, ГУОБДД МВД РФ, Министерства образования РФ, Министерства обороны РФ, Росавтотранса, Российского Автомобильного Товарищества, Российского автотранспортного союза, ФИРО, Общественного совета г. Москвы, МАДИ, отраслевого научно-методического центра Министерства транспорта РФ, УГИБДД ГУ МВД России по г. Москве, УГИБДД ГУ МВД России по Московской области, Департамента образования г. Москвы, Российского автомобильного союза, СМИ, Федерации объединений автомобильных школ России, Всероссийского экспертного совета, Межрегиональной Ассоциации автошкол, Карельской Ассоциации "За безопасность дорожного движения", Центрального Совета ДОСААФ, Центрального Совета «ДОСВАМ», Ассоциации московских автомобилистов, НП «Развитие автоматизации автошкол», Экспертного совета по национальной социальной политике, Московского регионального отделения МОД "СОЮЗ ПЕШЕХОДОВ", Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Ассоциации юношеских автошкол, Ассоциации профессионального транспортного образования.

Предметом рассмотрения на слушаниях стали следующие вопросы:

· задачи и концепции реформирования системы подготовки водителей; 

· здание системы обучения детей безопасному поведению на дорогах; 

· перспективы профессиональной подготовки водителей, в том числе – обучения несовершеннолетних, в контексте реализации положений Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

· проблемы подготовки и допуска к управлению транспортными средствами лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

· подготовка и содержание проекта федерального закона «О безопасности дорожного движения». 

По итогам слушаний подготовлены рекомендации по совершенствованию нормативного правового обеспечения профессиональной подготовки водителей.
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В ходе работы Десятого всероссийского семинара руководящих работников автошкол, проходившего в Коломне с 28 по 30 марта 2013 года, Всероссийский экспертный совет вынес на обсуждение широкой профессиональной общественности вопрос о необходимости принятия Концепции государственной политики в сфере обучения и допуска водителей к управлению транспортными средствами, включающей основные принципы, направления и механизмы реализации реформирования данной сферы с учетом отечественного и международного опыта. 

На семинаре был представлен проект Концепции включающий комплекс мероприятий по непрерывному воспитанию будущих участников дорожного движения, обучению и повышению квалификации водителей транспортных средств, в т. ч. для получения права выполнять коммерческие перевозки, обучению и повышению квалификации педагогического персонала автошкол, а также допуску водителей к управлению транспортными средствами.

Для реализации проекта Концепции было предложено разработать нормативно-правовую базу, включающую:

· требования к знаниям, навыкам и умениям водителей, критерии оценки их готовности к участию в дорожном движении — профессиональный стандарт водителя; 

· порядок обучения водителей транспортных средств, предусматривающий все аспекты деятельности образовательной организации по подготовке, переподготовке водителей транспортных средств; 

· изменения в Положении о лицензировании образовательной деятельности в части лицензионных требований и условий в отношении образовательной деятельности по обучению водителей; 

· новые примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств; 

· законодательную отмену самоподготовки водителей транспортных средств; 

· порядок и программы повышения квалификации водителей транспортных средств; 

· квалификационные требования, порядок и программы обучения и повышения квалификации педагогического персонала образовательных организаций, осуществляющих обучение водителей; 

· систему оценки качества подготовки и сертификации профессиональной компетенции водителей; 

· законодательное закрепление деятельности юношеских автомобильных школ и движения ЮИД; 

· порядок подготовки и образовательные программы, адаптированные для обучения водителей из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

· изменения в порядок проведения экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачи водительских удостоверений; 

· принципиально новую методику приема экзаменов на право управления транспортными средствами, которая позволит проверить соответствие кандидатов в водители требованиям профессионального стандарта; 

· ограничение количества попыток сдачи экзаменов в ГИБДД и плату за сдачу экзаменов на право управления транспортными средствами; 

· квалификационные требования, порядок и программы подготовки и повышения квалификации экзаменаторов; 

· поэтапную систему выдачи водительского удостоверения на право управления транспортным средством; 

· систему допуска к управлению транспортными средствами с 17-летнего возраста в сопровождении, включая требования к сопровождающему лицу. 

Участниками Десятого всероссийского семинара руководящих работников автошкол было решено привлечь к разработке проекта Концепции экспертный совет Федерации объединений автомобильных школ, сформированный из числа представителей ведущих специалистов профессиональной общественности, научного сообщества и профильных государственных ведомств.
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26 июня 2013 года в Ейске состоялась Всероссийская конференция "Реформирование системы учебно-воспитательной работы по безопасности дорожного движения и подготовки водителей из числа несовершеннолетних», организованная Ассоциацией юношеских автомобильных школ России и Федерацией объединений автомобильных школ России при поддержке ГУОБДД МВД РФ. 

В работе Конференции приняли участие представители ГУОБДД МВД РФ, представители крупнейших общественных объединений России в сфере подготовки водителей: Межрегиональной ассоциации автомобильных школ, Федерации объединений автомобильных школ, ДОСААФ России, Юношеской ассоциации автомобильных школ России, некоммерческого партнерства "Безупречный водитель" (г. Краснодар), ведущие эксперты, методисты, СМИ.

Участниками Конференции была единодушно отмечена актуальность изменений, внесенных федеральным законодательством, реализация которых направлена на повышение качества подготовки и допуска водителей к участию в дорожном движении. Также была высказана необходимость нормативно-правового обеспечения работы юношеских автомобильных школ России.
С 27 по 30 июня при поддержке и участии членов Всероссийского экспертного совета прошел XXXVII летний Всероссийский чемпионат по юношескому автомногоборью, в котором участвовали команды России, Украины и Белоруссии. Чемпионат проводился в рамках реализации Национальной стратегии действий на 2012-2017 гг. 

В церемонии торжественного открытия Чемпионата приняли участие представители ГУОБДД МВД РФ, городской администрации Ейска, ФОАШ, МААШ, ЮАШ, ГИБДД Краснодарского края, ветераны Великой отечественной войны. В своих выступлениях они подчеркнули значимость проводимого мероприятия и пожелали участникам успехов, спортивных достижений, воли к победе и самое главное - стать в будущем безопасными участниками дорожного движения.
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9 августа 2013 года в Общественной палате Российской Федерации состоялись общественные слушания на тему: «Реализация изменений федерального законодательства в системе подготовки и допуска водителей к участию в дорожном движении», организованные Комиссией Общественной палаты Российской Федерации по региональному развитию и федеративным отношениям совместно с Федерацией объединений автомобильных автошкол и Всероссийским экспертным советом по подготовке водителей транспортных средств. 
Участники общественных слушаний обсудили следующие вопросы:

1. Реализация изменений федерального законодательства в системе подготовки и допуска водителей к участию в дорожном движении. 

2. Внесение изменений в Федеральный закон от 10.12.1995 г. N 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» как основа реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортным средством. 

3. Нормативное правовое обеспечение профессионального обучения водителей транспортных средств в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

4. О возможности участия Министерства транспорта Российской Федерации в подготовке подзаконных актов. 

5. Предложения в проект Примерных программ подготовки водителей. 

6. Необходимость разработки примерных программ для подготовки водителей из числа несовершеннолетних. 

7. Профессиональный стандарт водителя. 

8. Формирование системы государственного общественного управления образованием в области профессионального обучения водителя. 

9. О порядке получения удостоверения водителя-профессионала в странах ЕС в соответствии с директивой 2003-59 ЕС. 

10. Предложения Ассоциации Республики Марий-Эл в порядок приема экзаменов в ГИБДД. 

11. Взаимосвязь подзаконных актов. Выработка требований к образовательным учреждениям. 

12. Реализация изменений федерального законодательства. Предложения по повышению качества мастерства вождения. 

13. Формирование доступной среды при подготовке и приеме экзаменов в ГИБДД для лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

Рекомендации общественных слушаний были направлены:

· Министру образования и науки Российской Федерации Д.В.Ливанову. 

· Министру внутренних дел Российской Федерации В.А.Колокольцеву. 

· Министру транспорта Российской Федерации М.Ю.Соколову. 

· Министру здравоохранения Российской Федерации В.И.Скворцовой. 

· Начальнику ГУОБДД МВД РФ В.И.Нилову. 

· Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину. 
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23 сентября 2013 года в рамках XVI Международной конференции «Автошкола-2013», организованной по инициативе Межрегиональной ассоциации автошкол (МААШ) при поддержке Министерства образования и науки России, Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России, Министерства транспорта России, Министерства обороны России, Министерства здравоохранения России, Рособрнадзора состоялось открытое заседание Всероссийского экспертного совета по организации и координации основных направлений реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортными средствами. 

В ходе открытого заседания были рассмотрены следующие вопросы:

· О работе Всероссийского экспертного совета в 2012-2013 г.г. 

· О взаимодействии Всероссийского экспертного совета с органами законодательной и исполнительной власти. 

· Об участии Совета в реализации Национальной стратегии в интересах детей. 

· О формировании системы государственно-общественного управления образованием в области профессионального обучения водителей. 

Участникам Конференции для ознакомления и обсуждения были представлены проекты профессионального стандарта водителя и примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств различных категорий и подкатегорий.

Участниками Конференции было принято решение о том, что Конференция поддерживает деятельность Всероссийского экспертного совета по организации и координации основных направлений реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортными средствами и предлагает профильным министерствам и ведомствам более широко использовать площадку Всероссийского совета для разработки и обсуждения проектов нормативных правовых актов.
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14 октября 2013 года в Общественной палате Российской Федерации состоялся круглый стол «О порядке проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством», организованный Комиссией Общественной палаты по контролю за реформой и модернизацией системы здравоохранения и демографии совместно с Федерацией объединений автомобильных автошкол.
В ходе работы круглого стола были рассмотрены вопросы:

· Соблюдение законодательства в сфере медицинского обеспечения безопасности дорожного движения. 

· Необходимость повышения качества проведения медицинского освидетельствования. 

· Законодательное обеспечение проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством. 

· Возрастные особенности прохождения медицинской комиссии несовершеннолетними по допуску к управлению транспортными средствами. 

· О необходимости совершенствования законодательства по проведению медицинского освидетельствования кандидатов в водители. 

· Слабые стороны контроля за деятельностью медицинских комиссий. 

· Условия допуска лиц с ограниченными возможностями здоровья к управлению транспортными средствами по медицинским показаниям. 

· О необходимости психологической диагностики кандидатов в водители. 

· Обучение и контроль знаний водителей по предмету "Первая помощь". 

· Об оформлении медицинских справок. 

· Внесение ограничений по заболеваниям. 

Итогом круглого стола стали конструктивные предложения по совершенствованию подхода к процессу проведения медицинского освидетельствования кандидатов в водители транспортных средств.
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5 ноября 2013 года в международном пресс-центре РИА Новости состоялся круглый стол «Пять основных нововведений для водителей с 5 ноября: новая редакция Федерального закона «О безопасности дорожного движения» в действии».
Участниками круглого стола были рассмотрены порядок и сроки реализации основных изменений, предусмотренных новой редакцией Федерального закона «О безопасности дорожного движения»:

· введение новых категорий и подкатегорий транспортных средств, 

· экзамен на "автомате", 

· законодательный запрет на самоподготовку (экстернат), 

· новые условия допуска 17-летних граждан к экзаменам на категории "B" и "C", 

· обязательное получение иностранцами российских водительских удостоверений для права работы по найму. 

Во второй части круглого стола профессиональное сообщество обсудило:

· проект профессионального стандарта водителя; 

· концепцию программы профессионального обучения водителей транспортных средств; 

· современные методы унифицированной подготовки водителей по предмету «Первая помощь» в автошколе. 

Также руководителям образовательных учреждений была дана подробная информация о лицензировании автошкол в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и новым Положением «О лицензировании образовательной деятельности», вступающим в действие 7 ноября 2013 года.
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13 декабря 2013 года в Общественной палате Российской Федерации состоялись общественные слушания "Обсуждение проектов профессионального стандарта водителя и Примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств различных категорий и подкатегорий", организованные Комиссией Общественной палаты Российской Федерации по региональному развитию и федеративным отношениям совместно с Межрегиональной ассоциацией автошкол и Ассоциацией юношеских автошкол.
В ходе круглого стола были рассмотрены вопросы:

· Предложения по совершенствованию проекта Примерных программ; 

· О проекте Приказа Министерства образования и науки РФ «Об утверждении Примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий»; 

· О Проекте профессионального стандарта водителей транспортных средств различных категорий и подкатегорий; 

· Об условиях реализации Примерных программ и требованиях к учебно-материальной базе автошкол; 

· О профессиональном цикле Примерных программ; 

· О работе координационной группы по подготовке проекта программ; 

· О реализации модульной концепции при разработке Примерных программ; 

· Важность аспекта безопасности дорожного движения в рамках программ по подготовке водителей. Значимость качественного информационно-методического материала по вопросам безопасности дорожного движения в процессе обучения; 

· О необходимости создания координационной группы по разработке профессионального стандарта водителя; 

· Предмет «Первая помощь» в проекте Примерных программ профессионального обучения водителей; 

· Предмет «Психологические основы деятельности водителя» в проекте Примерных программ; 

· О программах переподготовки водителей транспортных средств; 

· Об участии ДОСААФ в разработке проекта Примерных программ; 

· О необходимости специальных программ профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
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21 февраля в Саратове состоялось очередное выездное заседание Всероссийского экспертного совета по организации и координации основных направлений реформирования системы подготовки и допуска водителей к управлению транспортными средствами при участии ГУ ОБДД МВД РФ.
В ходе работы участники заседания обсудили вопросы реализации законодательных реформ в области подготовки и допуска водителей к участию в дорожном движении, а также пути дальнейшего совершенствования деятельности Юношеских автомобильных школ России в современных условиях:

· Лицензирование автошкол в соответствии с новым Положением о лицензировании образовательной деятельности.

· Примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств различных категорий и подкатегорий.

· Профессиональный стандарт водителя.

· Изменения в сдаче экзаменов на право управления транспортными средствами в соответствии с новой редакцией Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

· Применение ГОСТ Р 55887–2013 «Автомобильные транспортные средства. Учебные автомобили. Технические требования и методы испытаний».

· Обучение и воспитание подростков как безопасных участников дорожного движения

22 февраля представители Всероссийского экспертного совета приняли участие в торжественном открытии и мероприятиях XVII Всероссийского чемпионата по юношескому автомногоборью. 
Основными целями чемпионата стали:

· профилактика детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганда безопасности дорожного движения;

· повышение водительского мастерства и технической культуры по эксплуатации автомобильной техники в зимнее время;

· профессиональная ориентация молодежи, привитие интереса и любви к автомобильной технике, воспитание уважения к профессии водителя;

· патриотическое воспитание молодежи и пропаганда здорового образа жизни, привлечение к занятиям военно-прикладными и техническими видами спорта, выявление сильнейших спортсменов и спортивных коллективов.







 

 

3 марта 2014 года в рамках работы ХI Международного научно-практического семинара руководящих работников автошкол состоялось открытое заседание Всероссийского экспертного совета по организации и координации основных направлений реформирования системы подготовки и допуска к участию в дорожном движении водителей транспортных средств.
Модератором заседания выступила председатель совета Федерации объединений автомобильных школ России Татьяна Вячеславовна Шутылева.

В ходе заседания обсуждались следующие вопросы:

· Об итогах работы Всероссийского экспертного совета за 2013 год.

· О развитии юношеского автоспорта как одном из основных направлений деятельности юношеских автомобильных школ России.

· О мерах по противодействию недобросовестной конкуренции и демпингу цен в сфере профессионального обучения водителей.

· О связи качества обучения с ценой за обучение.

· О приведении Уставов автошкол в соответствие с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации». 

· О статусе образовательного учреждения.

· О последовательности выполнения подзаконных актов.

· О взаимодействии Госавтоинспекции и гражданского общества России в борьбе за безопасность дорожного движения.

Участниками открытого заседания были отмечены конкретные результаты, которых удалось добиться Всероссийскому экспертному совету:

· Законодательно отменена самоподготовка.

· Разработан в порядке общественной инициативы Профессиональный стандарт водителя. 

· В основу проекта Примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств различных категорий и подкатегорий по предложению Совета положен модульный принцип.

· Учтены предложения Совета по внесению изменений в проект постановления Правительства Российской Федерации «О допуске к управлению транспортными средствами» в части, касающейся требований к транспортным средствам, используемым для приема практических экзаменов.

· Началось издание профессионального средства массовой информации журнала «Вестник автошкол АВТОПРОСВЕЩЕНИЕ» для информирования организаций сферы подготовки водителей транспортных средств о наиболее значимых событиях, нормативных документах, методиках и опыте работы передовых автошкол.

Всероссийским экспертным советом были отмечены проблемы, которые необходимо решить в ближайшее время:

· Ускорить разработку и принятие необходимых нормативных правовых актов, поскольку их отсутствие влечет за собой как невозможность подготовки водителей в соответствии с новыми требованиями федерального законодательства, так и невозможность выполнения автошколами лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности.

· Внести соответствующие изменения в Положение о лицензировании образовательной деятельности, в части требований к организациям, реализующим программы профессионального обучения, связанных  с необходимостью наличия условий для питания и охраны здоровья обучающихся, о наличии помещений с соответствующими условиями для работы медицинских работников. Требования о наличии специальных условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья должны распространяться исключительно на организации, реализующие специальные адаптивные образовательные программы.

· Принять государственную программу социально-экономической поддержки организациям, осуществляющим обучение водителей транспортных средств по целевому выделению земельных участков для обустройства закрытых площадок и автодромов.

· Найти эффективные способы пресечения недобросовестной конкуренции в сфере профессионального обучения водителей, выражающейся в демпинге цен.







 

 

26 марта 2014 года в международном пресс-центре РИА Новости состоялся круглый стол «Обучение водителей – вне правового поля?».
Участники круглого стола обсудили критическую ситуацию, сложившуюся в сфере подготовки и допуска водителей к участию в дорожном движении, связанную с невыполнением Федерального закона «О безопасности дорожного движения», вступившего в силу 5 ноября 2013 года, отсутствием профессионального стандарта водителя, необоснованной задержкой выхода новых программ обучения водителей соответствующих категорий и подкатегорий, отсутствием правовых оснований реализации программ профессионального обучения водителей по причине исключения профессий «Водитель автомобиля», «Водитель трамвая» и «Водитель троллейбуса» из перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение.

В работе круглого стола приняли участие представители Совета Федерации, аппарата Правительства РФ, министерств и ведомств, курирующих подготовку водителей транспортных средств: Министерства образования и науки России, Рособрнадзора, Главного управления по Обеспечению Безопасности Дорожного Движения МВД России, Министерства транспорта России, Министерства обороны России, Министерства здравоохранения России, Генеральной прокуратуры России.

Очень активно проявило себя профессиональное сообщество.

Актуальность обсуждаемой темы привлекла большое количество средств массовой информации, которые приняли участие в мероприятии.







 

 22 апреля 2014 года в Республике Крым и г. Севастополе по инициативе Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России состоялся ряд рабочих встреч с экспертным сообществом и организациями, которые осуществляют профессиональное обучение водителей.
Участие в них приняли руководители Госавтоинспекции МВД России, представители органов управления образованием Республики Крым и города Севастополя, Межрегиональной ассоциации автошкол и Федерации объединений автомобильных школ.

В ходе этих встреч были даны необходимые разъяснения требований российского законодательства в части допуска кандидатов в водители к экзаменам на право управления транспортными средствами, порядка их проведения, выдачи и обмена водительских удостоверений. Также были рассмотрены практические вопросы в области экзаменационной деятельности.

Внимание собравшихся было акцентировано также на организации процесса обмена национальных водительских удостоверений Республики Украина на национальные водительские удостоверения российского образца. Данный процесс регламентирован пунктом 43 Правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15.12.1999 № 1396, и будет происходить путем сдачи в Госавтоинспекцию украинского национального водительского удостоверения либо его возврата (по желанию владельца) после аннулирования такого удостоверения.

Организаторы рабочих встреч в своих выступлениях особо подчеркнули, что профилактической работе с кандидатами в водители и с выпускниками автошкол должно быть уделено самое пристальное внимание как со стороны государственных органов, так и общественности.







