Юридическая справка

Межрегиональная общественная правозащитная организация «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» (далее по тексту - МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области») была принята в члены Некоммерческого партнерства «Федерация объединений автомобильных школ» (далее по тексту - НП «ФОАШ») с существенным нарушением положений устава.

Представитель МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» - Сечко И.П. избран в Совет Партнерства НП «ФОАШ» с нарушением положений устава.
Вышеуказанное подтверждается следующими обстоятельствами:
Протоколом общего собрания членов НП «ФОАШ» № 1 от 18 февраля 2009 года в члены организации принята МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области».

Согласно ст. 5.4. Устава Некоммерческого партнерства «Федерация объединений автомобильных школ» (в редакции от 23 апреля 2004 года) (далее по тексту НП «ФОАШ) членами некоммерческого партнерства могут быть юридические лица некоммерческие организации, объединяющие и имеющие в своем составе не менее 10 образовательных учреждений и курсов, осуществляющих подготовку водителей автотранспортных средств. Членами с правом совещательного голосам могут быть иные юридические лица. Согласно ст.2.3 Устава НП «ФОАШ» (в редакции от 8 сентября 2009 года) членами Партнерства могут быть юридические лица, объединяющие образовательные учреждения (организации), осуществляющие подготовку и переподготовку водителей транспортных средств.
При юридической экспертизе соответствия членства МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» положениям устава НП «ФОАШ» было выявлено следующее нарушение действующего законодательства:
- МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» не является юридическим лицом (в ЕГРЮЛ отсутствуют сведения о государственной регистрации);
- МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» не вносились вступительные и членские взносы НП «ФОАШ».

Согласно п. 8 ст. 51 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо считается созданным, а данные о юридическом лице считаются включенными в единый государственный реестр юридических лиц со дня внесения соответствующей записи в этот реестр.

В соответствии со ст. 3 Федерального закона 19.05.1995 N 82-ФЗ «Об общественных объединениях» создаваемые гражданами общественные объединения могут функционировать без государственной регистрации и приобретения прав юридического лица.

В связи с тем, что членами НП «ФОАШ» могут быть только юридические лица, то МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» не является членом НП «ФОАШ».
Протокол общего собрания членов НП «ФОАШ» № 1 от 18 февраля 2009 года является недействительным в части принятия в члены МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области».

Отсутствие членства МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» влечет недействительность иных правоотношений связанных с членством в НП «ФОАШ».
В уставе НП «ФОАШ» предусмотрено формирование коллегиального органа управления – Совета Партнерства избираемого из состава членов НП «ФОАШ».

Протоколом общего собрания членов НП «ФОАШ» 03/02-10 № от 03 февраля 2010 года, сформирован Совет Партнерства. В состав Совета Партнерства избрана Сечко И.П. от МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области».
В связи с тем, что членство МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» противоречит положениям устава НП «ФОАШ», все лица избранные в органы управления от МОПО «Автошколы г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области» не имеют каких-либо полномочий и законных оснований для вхождения в органы управления НП «ФОАШ».

Учитывая изложенное, протокол общего собрания членов НП «ФОАШ» 03/02-10 № от 03 февраля 2010 года является недействительным в части избрания в Совет Партнерства Сечко И.П. 
Таким образом, в связи с избранием Сечко И.П на должность члена Совета Партнерства с существенным нарушением положений устава НП «ФОАШ», ее полномочия по участию в работе Совета партнерства являются недействительными. 
